
            

 

 

Условия освобождения юридического лица от административной 

ответственности за совершение коррупционного правонарушения 

 

Федеральным законом от 03.08.2018 № 298-ФЗ «О внесении изменений в 

Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях» 

внесены существенные изменения в порядок привлечения юридических лиц 

к административной ответственности за совершение административного 

правонарушения, предусмотренного ст. 19.28 КоАП РФ (Незаконное 

вознаграждение от имени юридического лица). 

Законодательной новеллой является возможность освобождения 

юридического лица от административной ответственности за указанное 

правонарушение, если оно способствовало выявлению данного 

правонарушения, проведению административного расследования и (или) 

выявлению, раскрытию и расследованию преступления, связанного с данным 

правонарушением, либо в отношении этого юридического лица имело место 

вымогательство. 

Исключение составляют административные правонарушения, совершенные в 

отношении иностранных должностных лиц и должностных лиц публичных 

международных организаций при осуществлении коммерческих сделок. 

В перечень мер обеспечения производства по делу об административном 

правонарушении (ст. 27.1 КоАП РФ) включен арест имущества в целях 

обеспечения исполнения постановления о назначении административного 

наказания за совершение административного правонарушения, 

предусмотренного ст. 19.28 КоАП РФ. 

Порядок применения данной обеспечительной меры детально 

регламентирован ст. 27.20 КоАП РФ. 

Указанные изменения вступили в силу с 14.08.2018. 

 


